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обшуку, складання відповідного протоколу, повідомлення відповідальних 
осіб органу досудового розслідування та інших осіб про затримання тощо. 

Таким чином, затримання особи за підозрою у вчиненні злочину 
регламентується рядом законодавчих та підзаконних нормативно-правових 
актів, у кожному з яких знайшов закріплення певний аспект такого складного 

правового явища як затримання. Очевидно, що така “розпорошеність” 
правових норм, які регламентують кримінально-правове затримання, не 

сприяє його ефективному застосування співробітниками правоохоронних 
органів, часто призводить того, що воно проводиться з порушенням прав, 

свобод і законних інтересів особи, яка затримується, або взагалі не 
застосовується у тих випадках, коли для цього є всі законні підстави. Тому 

вихід з цієї ситуації вбачається у розробці на рівні МВС підзаконного 
нормативно-правового акту, який би узагальнив законодавчу регламентацію 

порядку затримання.  
Наступним кроком має стати розроблення відповідних методичних 

вказівок і рекомендацій для працівників ОВС, зокрема, по недопущенню та 
припиненню можливого опору з боку злочинців, у тому числі збройного, 

тактичного забезпечення затримання злочинця (злочинців) з метою його 
притягнення до відповідальності відповідно до чинного законодавства. 
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Міліція в Україні – державний озброєний орган виконавчої влади, який 
захищає життя, здоров’я, права і свободи громадян, власність, природне 

середовище, інтереси суспільства і держави від протиправних посягань. 
Професійні обов’язки міліціонера здатна виконувати лише людина з 

усвідомленою високою відповідальністю за результати виконання службових 
завдань, що володіє комплексом спеціальних знань і практичних навиків, які 

здобуті у результаті загальної та спеціальної підготовки. 
Одним із перших завдань, які стоять перед професійною підготовкою 

працівників міліції, є підвищення вимог до фізичної підготовленості всього 
особового складу органів внутрішніх справ України. 

Фізична підготовка-це навчання рядового і начальницького складу 

ОВС, яке спрямоване на розвиток фізичних, морально-вольових та 
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інтелектуальних здібностей працівника, збереження його здоров`я, творчої та 
трудової активності, всебічний розвиток фізичних якостей та формування  

навичок застосування заходів фізичного впливу, необхідних для 
виконання оперативно-службових завдань. 

До системи фізичної підготовки входять: 

загальна фізична підготовка;спеціальна фізична підготовка;масові 
фізкультурно-спортивні заходи та секційні заняття з видів спорту. 

Заняття з фізичної підготовки проводяться з працівниками ОВС за 
місцем служби, а також на навчальних зборах та під час оперативно-

тактичних і штабних навчань упродовж усього календарного року та з 
розрахунку не менше двох занять на тиждень по 2 навчальні години (192 

навчальні години на рік). 
Зміст фізичної підготовки охоплює теоретичні знання, методики 

розвитку фізичних якостей, практичні навички застосування заходів 
фізичного впливу, спеціальних засобів та способів допомоги потопаючому.  

Для забезпечення належного стану фізичного здоров’я працівників та 
рівня їх фізичної підготовки особовий склад ОВС поділяють на категорії та 

медико-вікові групи, з урахуванням яких здійснюється організація занять з 
фізичної підготовки. 

Мета фізичної підготовки в органах внутрішніх справ-збереження 

здоров'я, творчої та трудової активності, забезпечення належного рівня 
фізичної готовності та всебічний розвиток фізичних якостей, формування 

теоретичних знань, спеціально-прикладних та життєво важливих умінь та 
навичок працівників органів внутрішніх справ, необхідних для виконання 

оперативно-службових завдань. 
Фізична підготовка в органах і підрозділах внутрішніх справ 

організовується і проводиться протягом всього періоду навчання та 
здійснюється у таких навчальних формах: навчальні і позанавчальні заняття. 

Навчальні заняття(теоретичні і практичні) – основна форма 

підготовки працівників міліції до виконання оперативно-службових завдань, 

пов’язаних з силовим затриманням правопорушника (злочинця).  
Позанавчальні заняття(додаткові форми спеціальної фізичної 

підготовки): самостійні заняття (індивідуальні чи групові) проводяться під 

методичним керівництвом викладачів (інструкторів), і включають в себе 
ранкову фізичну зарядку, фізичні тренування під час самопідготовки, 

фізкультурні паузи, тренування перед заступанням на службу, тренування у 
спортивних секціях, участь у масових оздоровчих, фізкультурних та 

спортивних заходах, змаганнях із професійно-прикладних та інших видів 
спорту. 
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